

ANUL NOU AL ȘCOLII

Revistă editată de
Ministerul Educației și Învățământului
și Uniunea Sindicatelor
din Învățământ, Știință și Cultură

Anul XXI (XXXII) Nr. 223 (1309)

Simbătă 17 ianuarie 1981

8 pagini — 1 leu

ACTIVITĂȚI ȘCOLII ROMÂNEȘTI CONTEMPORANE

În aceste zile premergătoare sărbătoririi de către întregul nostru popor, cu profundă dragoste și recunoștință, a aniversării tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului și președintele Republicii Socialiste România, întregul detașament al oamenilor școlii, împreună cu toți ceilalți care participă la pregătirea tinerelor generații de muncă și viață, privesc cu nețărmurită emoție drumul de progres revoluționar care — din inițiativa și pe baza concepției creației originale și cutezătoare a conducătorului partidului și statului — strălucit învățământul românesc, într-un singur deceniu și jumătate, la nivelul celor mai înalte realizări din acest domeniu pe plan mondial, perfecționării și modernizării școlii corespunzătoare cerințelor conștientizate ale societății noi noastre orânduiri.

Prin structura, durata și configurația de conținut a diferitelor trepte, prin profilele de învățământ, prin conținutul său în care baza prezentei învățământului o constituie științele fundamentale și munca directivă, prin valorile moral-spirituale comuniste pe care le cultivăm prin integrarea învățământului cu cercetarea și producția în domeniile revoluției tehnico-științifice contemporane și prin legătura necesară cu necesarul forței de muncă pe plan național și local, școala noastră reflectă a zilelor noastre marea capacitate de analiză, decizie maximă, eficiență și spiritul adânc de previziune cu care secretarul general al partidului a soluționat în țara noastră toate marile probleme cu care se confruntă învățământul contemporan din întreaga lume.

Principalele baze fundamentale ale umanismului socialist promovat în școala noastră sunt: teoria și practica a secretarului general al partidului pentru cel mai mic cetățean (în orice condiții de viață și de muncă), se manifestă în învățământul nostru prin simbolurile puternice simbolice ale școlii, al studenților, al

școlii elevilor care încep de la început și strălucitoare epopee de învățământ, în schid larg porțile școlilor și vorba sa înțeleaptă, ține cea mai mare parte din viața multor tineri care studiază și ale generațiilor tinere. Pentru că, la fiecare etapă, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului și conducător de partid și de stat, sintagma și cu înalta lor urare de succes în învățământ.

Vă iubim din tot cugetul și inima noastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ctitor al școlii românești contemporane, vă dorim sănătate, fericire și ani mulți în fruntea partidului și a țării, noi toți — profesorii, studenții, cadre didactice — alăturându-ne, așa cum spune Lucașcu în poezia românească, la „tot ce mișcă-n țara asta, riul, ramul”, întregul popor, cu urările noastre, cu angajamentul de nezdrușcinate de a lucra cu toată strădania și priceperea noastră pentru a da conținut și înțeles cuvintului Vostru și îndemnului Vostru.



La început de Nou An — după străbune și milenare tradiții — poporul întreg, prin glasul plin de însuflețire al tinerelor vârstare, adresează tovarășului Nicolae Ceaușescu, conducătorul iubit al partidului și statului nostru, și eminentului om politic și savant de renume mondial, academician doctor inginer Elena Ceaușescu, urările fierbinți de sănătate și fericire pentru continua înflorire a patriei și neîntrerupta împlinire a năzuințelor nobile de socialism ale poporului nostru.

ORIENTĂRI

Cum este cunoscut, obiectivele și sarcinile unui an școlar se ierarhizează în funcție de fiecare etapă de învățământ de la primul la ultimul trimestru, astfel încât să se vadă de vedere al priorităților, cât și al solicitărilor din partea elevilor și a cadrelor didactice. În legătură cu obiectivele și sarcinile de învățământ în vacanță, ne-am adresat tovarășei Doina Lucia, director al Direcției învățământului preșcolar, primar școlar și gimnazial din Ministerul Educației și Învățământului, care a răspuns întrebărilor redacției.

Care apreciați că sînt — așadar — sarcinile principale ale etapei actuale?

L.L. Tîrea: Sarcina cu caracter permanent și cu toate forțele angajate în complexul proces de învățământ și educare a tinerelor generații, este înfăptuirea activității Partidului Comunist Român, a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, fapt care asigură creșterea calității în învățământ și modernizare și perfecționare a școlii românești.

În raport cu cerințele social-economice, cu cele ale științei, tehnicii și culturii socialiste, conștientizate de ministerul nostru a elaborat și elaborăm planul pentru optimizarea activității cadrelor didactice și a elevilor, avînd drept scop realizarea integrată a învățământului la un nivel înalt calitativ și cu eficiență sporită în programul de pregătire și perfecționare a forței de muncă pentru acest cincinal și în perspectivă.

În mod special, mă voi referi la sarcinile care trebuie să se aplece în centrul atenției tuturor cadrelor didactice și anume: valorificarea, în condiții concrete, a cunoștințelor transmise de Ministerul Educației și Învățământului cu privire la parcurgerea integrală a programelor în programele școlare, valabile în anul școlar 1980—1981, la adîncirea caracteristicilor și al cunoștințelor, la toate disciplinele școlare. Pentru aceasta, colec-

tivele didactice au datoria să-și intensifice preocupările pentru pregătirea fiecărei ore de curs, prin folosirea la maximum a modalităților moderne de predare-învățare, în special a mijloacelor de învățământ adecvate, în scopul accentuării accesibilității cunoștințelor, al sporirii valorii lor educative.

Pe baza analizei rezultatelor obținute de elevi, efectuate în fiecare unitate de învățământ pînă în prezent, se pot stabili formele și metodele muncii școlare, insistîndu-se pe activitatea diferențiată și individualizată a profesorului cu elevii, acordînd sprijin suplimentar elevilor care întîmoină dificultăți în însușirea de noi cunoștințe, lichidînd — cu consecvență — eventualele rămăneri în urmă la învățătura alături de ei, stimulînd în același timp, la toți elevii, interesul pentru învățare.

Un accent deosebit trebuie să se pună în această perioadă pe munca de orientare școlară și profesională a elevilor, îndreptîndu-i, mai ales, spre meseriile prioritare, cum sînt cele din domeniul mineritului, metalurgiei, agriculturii — în conformitate cu necesarul forței de muncă pe plan național și local — pe desfășurarea acesteia în toată perioada de școlarizare și pe parcursul întregului an de învățământ, astfel încît să asigurăm toate condițiile pentru realizarea planului de școlarizare — parte componentă a planului unic al dezvoltării economico-sociale a țării noastre. Să evităm aglomerarea tuturor acțiunilor de orientare școlară și profesională în ultimul trimestru sau în clasele care încheie un ciclu de învățământ, pentru a nu se ajunge la situații forțate de reorientare, care, pe de o parte derutează elevii, pe de altă parte diminuează calitatea pregătirii lor pentru o profesie.

Consemnare de
VALERIA BACIU

(Continuare în pag. a 8-a)

Vacanța — o sărbătoare a copilăriei

A trecut vacanța de iarnă !...

Mai bogată ca oricînd i-a fost coroana de omălturi scinteițoare și grele — pe care au alunecat mii de săniuțe, schuri și patine — mai bogate ca oricînd i-au fost sărbătorile înmiresmate de adierea brazilor, fericele obiceiuri tradiționale, cu care am întâmpinat Anul Nou, excursiile și drumețiile captivante, taberele de instruire și recreere activă, acțiunile de muncă patriotică, dialogurile și dezbaterile pasionante pe teme culturale, politico-ideologice și tehnice, concursurile creației și fanteziei, sărbătorile talentului artistic, bucuriile întrecerilor sportive, carnavalurile, discotecile, filmele... A trecut vacanța cu nenumăratele ei jocuri în aer liber — de la șoimii de grădiniță, sărînd printre omuleți de zăpadă, pînă la pionierii și U.T.C.-iștii avîntîndu-se în etapele finale ale Festivalului „Cîntarea României” și ale „Daciadei”; a trecut vacanța — joc, vacanța — studiu, vacanța — sport, vacanța — club; vacanța recuperării unora dintre lecții și a refacerii puterilor minții și trupurilor tinere, pentru noi starturi spre înălțimile cunoașterii umane, ale formării și devenirii comuniste. Dimensiunile ei se evidențiază cu claritate: mai ample, mai semnificative, mai generoase ca oricînd.

Ne aflăm la confluența a două decenii, a două cincinale — și aceste neobișnuite dimensiuni ale vacanței care s-a încheiat nu sînt decît rodul minunatelor condiții de afirmare și dezvoltare plenitudinară create tinerelor generații din patria noastră de către partidul și statul nostru, rodul grijii pe care o poartă permanent copiii țării tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți conducători ai partidului. Vacanța a trecut; începem o nouă etapă de muncă!

DOINA SĂNTIMBREANU

